

Вырезка из газеты

СОВЕТСКАЯ
КУЛЬТУРА

4 ИЮЛ 1959

Москва

Газета №

ВЕСТИ
С ПОЛЕЙ

СТЕПИ КУБАНИ НАПОЛНИЛИСЬ ГУЛОМ МОТОРОВ

КИПИТ напряженный труд миллионов людей. Днем и ночью по дорогам проносятся машины и гремят бестарки. Полновесное кубанское зерно сплошным потоком идет к элеваторам.

В ряды тружеников полей встали работники культуры и искусства. Добрым словом, боевым призывом, задорной частушкой, песней, пляской, интересным спектаклем, концертом, фильмом, красочной наглядной агитацией и личным участием в жатве они разделяют с полеводцами и механизаторами твердую уверенность в слабой трудовой победе.

Учреждения культуры широко пропагандируют исторические решения XXI съезда КПСС, рассказывают о перспективах сельского хозяйства и культуры края, района, колхоза за семилетку. Они стали опорными базами партийных организаций в борьбе за урожай. Более семисот агитбригад, две тысячи коллективов художественной самодеятельности, объединяющих 50 тысяч человек, четверта творческих работников встретились в эти дни на полевых станах, токах, хлебоприемных пунктах.

В поле сейчас около трех тысяч библиотек-передвижек и пунктов выдачи книг. Более пяти тысяч книгонош обеспечивают литературой самые отдаленные участки колхозов и совхозов. Той же цели служат свыше

ста специализированных книжных автолавок. На полевых станах, токах, у элеваторов рекламируются лучшие новинки, устраиваются книжные базары, литература доставляется по заявкам хлеборобов.

Большим успехом у сельских зрителей пользуются ансамбли казачьей песни и пляски Крымского, Отраденского, Пластуновского, Курганинского, Брюховецкого районных домов культуры и народные театры Ейского, Апшеронского, Туапсинского и других районов. Ими показано уже более 200 спектаклей и концертов.

С программой «Трудовые будни» выступают агитбригады Тимашевского и Курганинского районных домов культуры. Агитбригады Дома народного творчества показывают обзоры «Здравствуй, богатырь-урожай!» и «Сполна уберем урожай». В частушках и песнях славятся колхозный труд, передовики уборки урожая и хлебозаготовок. В помощь агитбригадам изданы бюллетень «В страдную пору» и репертуарный сборник «В дни страды горячей».

1.250 киноустановок и передвижек показывают научно-популярные и сельскохозяйственные фильмы. Хлеборобы хорошо встречают фильмы «Кубань в семилетке», «Раздельная уборка зерновых культур», «Александр Гиталов рассказывает», «Рассказ о кукурузе» и другие. Новинка этого года — дневное кино. По при-

меру лучшего киномеханика Кубани Акима Янголенко оборудованы установки, позволяющие демонстрировать фильмы днем. Из Краснодара отправилась в районы, на поля широкоэкранный кинопередвижка.

В культурном обслуживании тружеников полей деятельно участвуют творческие коллективы и союзы Кубани. Краевая филармония, ансамбль песни и пляски, драматические театры Краснодара и Майкопа гастролируют по сельским районам. Бригада филармонии побывала в Отраденском, Успенском, Кавказском районах. Две художественные и десять краеведческих выставок-передвижек с художниками и работниками музеев также обслуживают тружеников полей, занятых на уборке урожая.

Предприятия и учреждения городов направили в колхозы и совхозы края 120 агитбригад с концертными программами. Москвич Пищев, ленинградская артистка Федорова, артистка Мордовской АССР Чарская, Сталинградской филармонии — Берчанская покажут свое искусство нашим хлеборобам.

В помощь сельским учреждениям культуры из Краснодара на время уборки направлена большая группа специалистов.

А. ДЕРБЕНЕВ,
начальник Краснодарского
краевого управления культуры.
КРАСНОДАР.